

# 共唱一首歌 同享大健康

## 第八届社区文化节走进济南新园社区



记者 程凌润  
通讯员 霍铭月

### 爱依旧 再出发

齐鲁晚报·齐鲁壹点“漱玉平民杯”第八届社区文化节

为居民送欢乐、送健康。6月30日，齐鲁晚报·齐鲁壹点“漱玉平民杯”第八届社区文化走进济南历城区东风街道新园社区，为市民带来红歌演唱、国风舞蹈等精彩节目，还把健康服务送到市民家门口。

### 「超然市集」点亮济南夜经济

寻味名楼、潮玩拾趣、非遗展示……

在文创集市里邂逅国潮艺人，在湖畔帐篷下体验露营煮茶，在超然楼璀璨灯光里感受夏日晚风……“遇见明湖·超然市集”城市文创市集来啦！该文创市集在大明湖超然楼广场主游路，将持续至7月31日，为市民游客带来全新的潮流市集体验，激活消费潜力，传播济南潮流文化，助力济南网红城市打造。

此次市集以“遇见明湖·超然市集”为主题，设置文旅甄选、寻味名楼、潮玩拾趣三大板块，以主题摊位、城市露营主题美陈、网红打卡点等形式，开展城市伴手礼及文创产品推广。市集展位业态包括老字号、非遗体验、亲子互动、特色轻餐饮等，系列公益宣传、品牌联名推广、巡游表演、互动游戏等主题活动也将陆续上演。

走进市集，书法艺术创作、古琴、手工刺绣、传统布艺、陶艺、茶器、传统植物染、面塑、糖画，还有轻餐饮、特色文创饮品、中华老字号等50余项好玩、好吃、好逛的项目汇聚于此，非遗达人和青年文创手工艺作者现场展示绝活，市民游客可以在市集中近距离感受非遗文创的魅力。

值得注意的是，该市集特别设置了残疾人摊位，为残疾人提供一个展示才华和生活乐趣的平台。通过参与市集，让残疾人朋友也有机会展示自己的特长和技能，传递爱与温暖。

此外，市集还提供了投壶游戏、古诗词接龙等丰富多样的体验互动活动，吸引了不少市民游客现场参与。现场还设置了超然楼创意打卡点，不少市民游客在此打卡拍照。

夜旅游作为夜经济的一部分，最能体现城市的烟火气和活力。在趵突泉、护城河加长运营时间的基础上，济南文旅集团又策划推出以“遇见明湖”为品牌的大明湖提升项目。作为项目中重要的文旅夜游全新消费与互动场景，“遇见明湖·超然市集”将文创产品、非遗文化与潮流生活完美融合，丰富了市民游客夜游体验。

此外，护城河游船项目以趵突泉景区为核心，推出新的夜航线路：“趵突泉—超然楼”网红打卡专线、“趵突泉—黑虎泉”精品夜游专线，在夜探趵突泉“三股水”后，可以从趵突泉北码头乘船前往黑虎泉或超然楼继续打卡。

### 童心向党庆七一



为庆祝中国共产党成立102周年，引导孩子们从小根植爱党爱国情怀，山东省工业和信息化厅第一幼儿园开展了“红心向党，献礼迎七一”建党节活动。为了让孩子们铭记革命先烈的奋斗精神，让红色精神浸润童心，该园开展了师幼同讲红色绘本故事，认识党旗、国旗等活动。（本记）



义诊区的工作人员为居民提供免费的健康检查服务。

给他量身做了一套气球礼物，他特别开心。”孟女士说，这个下午确实是欢乐满满，希望下次再来办活动。

### 现场检查骨质 贴心服务送到家门口

不只是精彩的演出，活动现场，东风街道新园社区党支部书记、居委会主任王雪慧还为优秀党员代表颁发了荣誉证书，对他们多年的工作作出肯定。

活动现场还设有义诊区，可以测血压血糖、检查骨质等，为居民提供免费的健康检查服务。“工作人员刚刚给我量了量血压，最近这段时间一直吃着降压药，血压还可以，他们提醒我要坚持吃降压药。”范大爷说，他上了年纪，有时候一点小毛病也不愿意去医院，这次家门口就有义诊活动，正好借机检查检查。

检查骨质的区域吸引了不少老年人，今年72岁的王奶奶身体十分硬朗，工作人员说她的骨质还算健康，不用吃药，只需要注意一下饮食就可以。“社区举办这种活动真是为了我们老百姓好，尤其是我们这些上了年纪的人，身体都有些小毛病，这样的活动非常周到，在楼下就能解决不少问题了。”社区居民王奶奶说，今天唱歌跳舞的节目真不错，那几首红歌唱得很好，她和老伴都爱听。

爱依旧，再出发。将服务、便利和欢乐送到居民家门口，是社区文化节的宗旨。多年来，齐鲁晚报·齐鲁壹点坚持深耕社区，作为扎根社区的主要形式，社区文化节活动已经成功举办七届。今年，齐鲁晚报·齐鲁壹点“漱玉平民杯”第八届社区文化节将继续走进30个社区，与社区居民一起共享社会发展的新成果。

## 中心城区雨污将彻底“分家” 济南政协聚焦雨污分流展开商量



记者 李梦瑶 杜春娜

雨污分流关系到老百姓的切身利益。作为济南市2023年开工的最大民生保障项目，同时也是2023年济南为民办18件实事之一，中心城区雨污分流管网改造工程，既可以大大缓解城市雨季内涝问题，还能达成污水纳管、清水入河，让水质变优、水体变清。今年5月以来，济南市政协围绕实施雨污分流，助推建设美丽幸福河湖开展集中商量，深入实地调研，分析济南实施雨污分流过程中存在的问题，收集广大市民的意见建议并建言献策。

据了解，中心城区雨污合流管网改造和内涝治理工程于今年开工，作为济南市2023年开工的最大民生保

障项目，总投资273亿元，项目建设期3年，计划到2024年中心城区雨污合流管网实现清零，到2025年，基本形成完备的城市排水防涝工程体系，消除城市易涝积水点。

济南市城乡水务局局长李季孝介绍，根据济南市的资源布局、河道的重要程度，选取了大汶河等11条河湖，计划在“十四五”后三年的时间，打造成幸福美丽河湖。在此次项目中，列入的37条总共122公里的河道治理，在满足标准洪水行洪断面的基础上，按照宜居、生态、富民、文化、智慧的要求进行打造。整个工程完工后，腊山河、兴济河、全福河、大辛河，要达到省级幸福美丽河湖的标准。

在前期调研中，调研组发现在道路施工和河道治理中，涉及管线迁改等难题。针对此，济南市政协委员、济南轨道交通集团山东赢通发展有限公司工程管理部副部长王建涛提出建议，政府相关部门及相关产权单位可以成立工作专班，主动对接各参建单位，梳理相应工程实施范围的管线，

结合工程建设提前推进管线迁改工作。同时，创新宣传的手段，建立健全市民的参与监督机制，采取措施最大限度地激发市民主动参与工程监督和运营监督的积极性，以最大限度地争取市民的理解和支持。

针对雨污分流的质量管理和后期运维，中建济南投资建设有限公司总工程师井文麟介绍，项目公司已经成立了投资运营部，在建设期就介入到后续运维工作。据介绍，该投资运营部门目前主要负责品质建设，从最优的角度优化施工和设计，选择合理的施工工地，特别关注现场的实际质量。

山东建筑大学教授张克峰认为，城市排水系统的发展过程是人类文明和城市化的产物，它代表着现代化城市社会经济水平。他提出，设计、施工和维护管理部门可以通力合作，延伸各自服务链，优化整体方案，以此打造更科学、合理、高质量的济南市排水系统，为济南市的美丽幸福河湖做出更大贡献。